

徐惠民主持召开市委常委会会议暨危化品安全生产专项巡视反馈意见整改工作领导小组会议

# 扎实做好危化品安全生产专项巡视“后半篇文章”

**晚报讯** 昨天,市委书记徐惠民主持召开市委常委会会议暨危化品安全生产专项巡视反馈意见整改工作领导小组会议,研究通过我市《关于省委第六巡视组危化品安全生产专项巡视反馈意见整改工作方案》。会议强调,要深入践行以人民为中心的发展思想,统筹发展和安全,以鲜明的态度、坚定的决心、有力的举措、过硬的作风,扎实做好巡视“后半篇文章”,坚决打赢巡视整改硬仗。

会议指出,省委第九轮危化品安全生产专项巡视,是深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示要求,全面落实中央纪检监察建议的重要安排。全市上下要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神,深刻认识

到省委危化品安全生产专项巡视整改是对领导干部政治态度、能力水平和作风的重要考验,也是对各地高质量发展成果的重要检验,不断强化“巡视是政治体检,整改是政治责任”的思想自觉,扎实抓好巡视反馈意见整改。

会议强调,各牵头市领导要坚持以上率下、靠前指挥,提出具体的整改落实工作举措,推动整改工作不断深化。各牵头单位、责任单位要对整改任务逐条列出清单,细化分解,做到举措有力、要求明确。对于个案问题,要紧盯不放、立行立改,确保按要求整改到位;对于面上问题,要全面开展排查整治,确保全面彻底整改到位。各板块要严格对照全市整改工作方案,加强组织领导,细化相关举措,形成攻坚合力,确保各项整改措施落细落实、落地

见效。要倒轧时间节点,严格对照“取得明显成效时限”“整改落实到位时限”抓好整改落实。要严格督促检查,建立对账销号制度,定期督促检查整改落实情况,严格对标对表,加强过程控制,扎实做好整改进展情况报告及公开工作。对敷衍整改、表面整改、虚假整改等问题,要严肃查处、强化问责,确保整改工作不折不扣落到实处、见到实效。

会议指出,越是任务繁重,越要守好红线。当前正值岁末年终,是冲刺全年目标任务、谋划“十四五”发展的关键时刻,要以巡视整改为契机,结合正在开展的全市安全生产专项整治,深入开展大排查大整治,推动全市安全生产水平实现新的整体提升,确保社会大局和谐稳定。

通讯员 施伟泮

徐惠民调研城建指挥部重点项目

## 建设高品质城市 创造更幸福生活

**晚报讯** 昨天下午,市委书记徐惠民实地调研城建指挥部相关重点工程推进情况。他强调,要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,认真践行新发展理念,扎实推进重点城建工程建设,不断提升城市品质,推动城市高质量发展,为市民创造更加幸福的美好生活。

今年市委市政府优化完善城建指挥部体制机制以来,15个指挥部充分发挥统筹协调、牵头抓总作用,整合力量、攻坚克难,较好完成了年度目标任务。狼山水厂建于1987年,主要承担中心城区供水任务,2018年启动深度处理改造工程,今年8月底开始试运行,至此市区和区域供水深度处理实现全覆盖,全市居民饮用水全部由“合格水”提升至“优质水”。徐惠民详细了解水厂处理工艺、运营管理等情况,指出高品质的自来水也是重要的投资环境,要

稳步提升供水保障能力,让广大市民喝上更优质、更安全的自来水。

市污水处理厂占中心城区总处理能力的36.6%,当前正计划分批启动实施设施改扩建、池顶绿化美化等工程。徐惠民对此表示肯定,他说,污水处理厂是城市重要的基础设施,要继续在净化、绿化、美化上下功夫,通过提升改造,有效提高处理水平,不断提高厂区“颜值”。

在长途汽车站及周边地块拆迁项目现场,徐惠民详细了解任港湾和五龙汇城市副中心建设的拆迁、规划和基础设施建设等情况。他指出,要进一步优化设计方案,汇聚众智、凝聚合力,提升分水岛、五龙汇公园等重点工程的规划建设水平,打造新的城市地标;要主动适应市民多元化需求,优先建设体育公园等民生工程,让老百姓尽快享受到城市更新的成果;崇川区要把大空间城市更新改造作为展示城市形象、凝聚发展信心的项目来抓,在项目实施过程中激扬干事创业精气神,提升党员干

部的工作能力和水平。

位于平潮西站片区的南通伦华外国语学校,总投资3.5亿元,围绕打造民办教育示范性项目的目标,正倒排工期、挂图作战,有望明年秋季开学。徐惠民指出,南通是教育之乡,希望伦华外国语学校满足百姓对国际化、多样化教育的需求,办出特色、办出水平,为教育之乡品牌添彩;同时,指挥部要进一步提升西站片区公共服务配套水平和开发建设品质。

作为市政府为民办实事项目,今年市区将新增200辆高品质新能源巡游出租车,进一步提升服务品质,满足群众出行更高需求。徐惠民坐上一辆新能源出租车,了解车辆配置和运营模式。他指出,出租车是城市流动的文明窗口,要嵌入更多服务功能,不断提升服务水平,同时也让驾驶员在更好的驾驶环境中提供服务,让出租车真正成为城市靓丽的风景线。

市领导刘浩、陈晓东参加调研。

记者朱文君

携手推动更高质量跨江融合发展

## 苏州市姑苏区党政代表团来通考察

**晚报讯** 昨天,苏州市委常委、姑苏区委书记黄爱军率党政代表团来通,考察南通博物苑、南通创新区、五山及沿江地区等地,交流在传承弘扬历史文化、提升城市功能品质、打造生态宜居环境等方面的做法。市委书记、市人大常委会主任徐惠民参加相关活动。

姑苏区由苏州市原平江、沧浪、金阊三个老城区合并而成,是吴文化的重要发源地,也是全国首个国家历史文化名城保护区,苏州市重要的政治、文化、旅游和商贸中心。在南通博物苑,代表团详细了解张謇先生兴办实业、发展教育、投身社会公益事业等情况。得知张謇先生毅然放弃仕宦前途,兴办实业报国图强,推动教育变革启智育才,开展公益事业造福百姓,代表团表示,张謇先

生是企业家的楷模和标杆,他的家国情怀和社会责任感值得学习研究,“张謇精神”值得大力传承弘扬。

南通创新区规划建设起点高、创新创业环境优,已经吸引北京大学长三角光电科学研究院等一批重点科创项目竞相入驻。代表团认真了解了规划布局、功能环境等情况,认为南通创新区着力打造以人才为中心的发展环境等做法思路清、措施实,在协调推进老城区和新城区发展、着力提升城市功能品质等方面探索出一条可供借鉴的新路。

我们在五山及沿江地区实施整体规划,集中整治、生态修复和功能提升,彻底改变了“滨江不见江、近水不亲水”的历史,生动展现了面向长江、鸟语花香的美丽景象。代表团在详细了解了我市实施五山及沿江生态修复、守护出江入海生态屏障、落实长江禁渔等工作后,赞叹五

山及沿江地区的巨大变化,认为南通把习近平总书记关于长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示要求落到了实处,在产业退、港口移、城市进、生态保等方面取得显著成效,切切实实提高了百姓的幸福感和获得感。

双方在交流中表示,两地隔江相望,人文经济交流紧密,在落实长三角一体化发展等重大发展机遇中,有着深化合作的坚实基础和广阔空间,下一步将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,聚焦历史文化保护、产业转型升级、生态保护修复等重点领域,加强学习互鉴,不断拓展交流的深度和广度,携手推动更高质量跨江融合发展。

市领导黄巍东、姜东、黄卫成、王晓斌参加相关活动。记者张烨

我市召开培育乡村振兴示范村和先进村动员会,要求以新时代乡村振兴的崭新作为奋力书写“强富美高”新南通建设答卷

**晚报讯** 昨天上午,市委市政府召开全市培育乡村振兴示范村和先进村动员会。市委书记、市全面推进乡村振兴领导小组组长徐惠民强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,进一步提高站位、创新实干,以培育乡村振兴示范村和先进村为抓手,引领和推进乡村全面振兴,以新时代南通乡村振兴的崭新作为,奋力书写好“强富美高”新南通建设答卷。

市委副书记、市长、市全面推进乡村振兴领导小组组长王晖主持会议。黄巍东、庄中秋等市四套班子领导参加会议。市委副书记、市全面推进乡村振兴领导小组副组长沈雷作工作部署。

徐惠民指出,党的十九届五中全会是在我国即将全面建成小康社会、乘势开启现代化建设新征程的关键时期召开的一次重要会议。学习贯彻党的十九届五中全会精神要提高政治站位,在学深悟透上下功夫,重点把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的内涵。要深入贯彻落实党中央关于“全面推进乡村振兴”“实施乡村建设行动”的最新部署要求,结合南通实际,创造性实施乡村振兴战略。既要看到乡村振兴战略实施3年来,全市农业农村工作呈现出大势稳基本面好、重要领域有进展有突破、新动力新动能不断增强的良好发展势头,也要清醒地看到,当前南通最大的发展不平衡是城乡发展不平衡,最大的发展不充分是农业农村发展不充分。必须深入贯彻党的十九届五中全会精神,围绕培育综合示范典型,规范农村建房管理,改善农民住房条件;推进农村生活污水治理,打造农村优美水生态等重点工作,破解制约“三农”发展的障碍,推动乡村全面振兴持续走在前列。

徐惠民强调,加快推动乡村全面振兴必须紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,坚持典型示范、片区带动、全域提升。要以做强乡村产业为抓手,加快农业结构战略性调整,提升农产品品质,推动农村一二三产业融合发展,全面提高农业质效。

要以提升宜居水平为重点,在规范农房建设、农村水环境治理、农村公共服务提升上下功夫,加快实施乡村建设。要以深化农村改革为突破,坚持落细点位、改革惠民、系统集成,持续增强发展动力。要以夯实基层基础为保障,坚持把加强农村基层党组织建设作为着力点,把创新乡村治理体系作为立足点,把提高乡村文明水平作为关键点,切实提升治理水平。

徐惠民指出,办好农村的事情,实现乡村全面振兴,关键在党。要全面加强党的领导,着力夯实乡村振兴组织保障。要提高站位,健全

工作机制,优化责任体系,积极引导村党支部书记发挥乡村振兴领头雁作用,旗帜鲜明地选拔重用经受农村锻炼、实绩突出的“三农”干部,打造一支懂农业、爱农村、爱农民的农村工作队伍。要科学规划,强化分类推进,严格执行实施,做到规划早覆盖、要素全统筹、建设一盘棋。要加大投入,建立涉农资金统筹整合长效机制,坚持“多个渠道引水、一个龙头放水”,提高集聚使用效益。要严格考核,倡导实干,把工作实际成效和群众获得感作为重要标尺,推动考核成果与政治荣誉、经济奖励、干部任用等挂钩。

王晖在主持会议时强调,各地各部门要高度重视、落地落实,把培育乡村振兴示范村、先进村作为一项牵动全局的重要工作,统筹抓好组织推进、建设培育、督查考核、要素保障等各项工作,以典型引领促进乡村全面振兴,推动全市农业农村高质量发展走在前列。要务实创新、善谋善为,从实际出发,鼓励探索创新,突出循序渐进,以创新的思维和方式,找准培育工作的突破口和切入点,因地制宜、因村施策,推出一批可借鉴、可复制、可推广的典型经验做法,积极稳妥推动乡村多元化、特色化发展。要凝聚合力、见行见效,主动作为、强化协同,充分激发群众的积极性、主动性、创造性,凝聚各行各业的建设力量,形成社会各方参与、合力齐抓共建的工作格局,共同书写好乡村振兴的南通篇章。

沈雷在部署工作时指出,以培育示范村和先进村为抓手,典型引路、示范带动,既是时代发展所需,也是顺时应势之举。要围绕“产业兴旺强支撑、生态宜居展颜值、乡风文明提精神、治理有效夯基石、生活富裕增福祉”的要求,先进村在“单打一”上出亮点,示范村在“弹钢琴”上见成效。要全面把准培育典型的工作要求,注重培育导向,抓好关键环节,突出要素保障,严把人口关、序时关和质量关,着力打造一批示范村和先进村。

会议印发了全市乡村振兴系列文件汇编,根据《关于培育全市乡村振兴示范村、先进村的意见(试行)》,我市将以规划发展村庄为重点,实行片区化打造,建设乡村振兴示范村、先进村。到2021年年底,全市将建成50个示范村;50个先进村,其中产业兴旺类、生态宜居类、乡风文明类、治理有效类、生活富裕类各10个。到2025年年底,全市将建成100个示范村,250个先进村,其中产业兴旺类、生态宜居类、乡风文明类、治理有效类、生活富裕类各50个。

会上,如皋市、如东县、海门区以及通州湾示范区党委主要负责同志分别作表态发言。会议以视频形式召开,各县(市、区)设分会场,市县乡村四级干部参加会议。

记者朱文君 见习记者张馨方